

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 5-й

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 23 (830)  
Пятница  
21 февраля 1941 года  
Адрес редакции:  
г. Тонкино, Горьковской области  
цена номера 5 коп.

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Утренние и вечерние заседания 18 и 19 февраля

18 февраля на утреннем заседании XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) под председательством тов. **А. А. Андреева** продолжались прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Директор Кировского завода (Ленинград) тов. **И. М. Зальцман** посвящает свое выступление одной из важнейших проблем социалистической промышленности — выращиванию и воспитанию кадров командиров производства.

Партийное и хозяйственное руководство завода настойчиво и систематически работает над воспитанием этих кадров, над развитием их инициативы, самостоятельности, чувства ответственности.

Первейшая обязанность советского хозяйственника непрерывно двигать вперед новую технику, день и ночь работать над ее совершенствованием. И в этом отношении, — говорит тов. Зальцман, — все мы должны учиться у тов. Сталина, который проявляет повседневную заботу о развитии новой техники.

Секретарь Хабаровского краевого комитета ВКП(б) тов. **Г. А. Борнов** говорит, что дальневосточники повседневно чувствуют внимание и заботу партии и правительства, лично тов. Сталина. Это вселяет в них непоколебимую уверенность в том, что они успешно справятся с поставленными перед ними задачами и превратят Дальний Восток в полностью неприступную твердыню социализма.

Анализ работы крупнейшего предприятия транспортного машиностроения — Коломенского завода имени В. В. Куйбышева — дает в своем выступлении секретарь Коломенского городского комитета ВКП(б) Московской области тов. **М. И. Малахов**. Тов. Малахов подвергает критике работу паровозного управления НКПС и наркомата тяжелого машиностроения.

На трибуне секретарь ЦК КП(б) Эстонии тов. **Н. Я. Сярэ**.

— Буржуазия Эстонии за 20 лет своей власти довела всю промышленность, буквально, до развала, — говорит он. — Также крупные текстильные предприятия, как Кренгольмская мануфактура и Балтийская бумаго-придильная фабрика работали на 25—30 проц. своей производственной мощности. Гусско-Балтийский судостроительный завод был разрушен, а судостроительный завод — бывший «Цекер» — закрыт. Из четырех спичечных фабрик работала лишь одна, а остальные бездействовали, так

как это было выгодно шведскому спичечному тресту. За 20 лет не произошло никаких улучшений и на железнодорожном транспорте.

За два десятилетия буржуазная Эстония приобрела только 20 паровозов. Возраст большинства паровозов — 25—35 лет, на некоторых участках железнодорожного полотна лежат рельсы с 1878 года.

С установлением советской власти за истекшие полгода проделана уже большая работа по восстановлению и развитию промышленности и железнодорожного транспорта. В республике уже в основном ликвидирована безработица, предприятия стали работать с полной нагрузкой, развернулось социалистическое соревнование и ударничество. Но предстоит еще более значительная работа по реконструкции и капитальному строительству в промышленности и на транспорте. Большевицкая борьба за осуществление решений XVIII конференции обогатит большим опытом молодой отряд — коммунистическую партию большевиков Эстонии.

Секретарь ЦК КП(б) Белоруссии тов. **П. К. Пономаренко** отметил, что многие райкомы партии республики занимаются исключительно вопросами сельского хозяйства. Между тем, в любом таком районе имеются десятки мелких и средних предприятий, на продукции которых основана в известной мере работа и крупных предприятий. Необходимо изменить отношение парторганизаций сельских районов к своей промышленности, которая сейчас создана повсеместно и играет большую роль в народном хозяйстве. Тов. Пономаренко подчеркнул необходимость обратить особое внимание сельских парторганизаций на лесохимическую промышленность.

Секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. **Н. А. Сиворцов** подробно освещает недостатки в работе промышленности и транспорта и указывает, что причиной их является слабость руководства парторганизаций и наркоматов предприятиями. Тов. Сиворцов резко критикует наркомат цветной металлургии за его недостатки в руководстве предприятиями.

Секретарь Ростовского обкома ВКП(б) тов. **Б. А. Двинский** поднимает вопрос об упорядочении снабжения предприятий материалами. Предприятиям предъявляются требования о соблюдении сроков, комплектности и ассортимента. Но вместе с этим необходимо наладить и строгий контроль за деятельностью наркоматов и главков, ответственных за

своевременное и комплектное обеспечение предприятий материалами. Тов. Двинский резко критикует подлитоуправление НКПС за канцелярско-бюрократические методы руководства.

В своей речи секретарь Татарского обкома ВКП(б) тов. **А. М. Алемасов** поставил вопросы работы промышленных наркоматов автономных республик.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. **Г. Н. Курринов** привел в своем выступлении цифры, свидетельствующие об успехах промышленности новой союзной республики. В новых районах проделана большая работа по восстановлению предприятий, разрушенных белофиннами. Сейчас почти все эти предприятия пущены и дают продукцию.

После выступления тов. Курринова конференция единогласно приняла за основу тезисы по докладу тов. Г. М. Маленкова. Для рассмотрения поправок и дополнений, а также для выработки окончательного текста резолюции по докладу избрана комиссия под председательством тов. Маленкова.

В состав комиссии избраны тт. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник, Щербаков, Вознесенский, Багиров, Калинин, Курринов, Сярэ, Снегус, Бородин и другие, — всего 45 человек.

Первым на вечернем заседании выступил секретарь ЦК КП(б) Украины тов. **М. А. Бурмистенко**. Он остановился на вопросах политического воспитания новых кадров, приходящих на новостройки и действующие предприятия. Они требуют особой заботы партийных организаций. Надо неустанно заботиться об их воспитании. Тов. Бурмистенко считает необходимым особенно усилить внимание к воспитанию рабочих, проживающих в сельских местностях, вдали от заводов. Заводские партийные организации должны организовать работу с ними на месте их жительства, как это делает, например, партийная организация города Харькова.

— Промышленность буржуазной Литвы, — говорит в своем выступлении секретарь ЦК КП(б) Литвы тов. **А. Ю. Снечиус**, — находилась в полной зависимости от иностранного капитала. Из 97 миллионов лит, 56 миллионов лит всех акционерных обществ принадлежали иностранному капиталу, которые получали более 15 миллионов лит прибыли ежегодно.

За короткое время существо-

вания советской республики проведена огромная работа. Национализировано 902 промышленных предприятия, в которых работало 30 тыс. рабочих. Вновь пущено 23 предприятия. С июля по 31 декабря 1940 года число рабочих в промышленности увеличилось на 28 проц. Большевики новой Литовской Советской республики приложат все силы и, вооруженные решениями XVIII партконференции, под руководством великого вождя народов тов. Сталина, обеспечат новый, невиданный доселе подъем всей промышленности и сельского хозяйства республики.

В прениях по докладу тов. Г. М. Маленкова на вечернем заседании выступили также секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. **М. И. Родионов**, секретарь Челябинского обкома ВКП(б) тов. **Г. Д. Сапрыкин**, секретарь Сталинградского обкома ВКП(б) тов. **А. С. Чуянов**.

С докладом Мандатной Комиссии выступает тов. **Н. И. Шаталин**. Докладчик приводит цифры, характеризующие состав делегатов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Из 457 делегатов с правом решающего голоса, присутствует 456 (одна отсутствует по болезни). Они представляют 2515481 члена партии и 1361404 кандидата в члены партии. На XVIII съезде ВКП(б) было представлено 1588852 члена партии и 888814 кандидатов в члены партии. Таким образом, за 2 года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), партия выросла на 1399219 человек.

Эти цифры, свидетельствующие об исключительном росте авторитета большевистской партии в массах рабочих, крестьян, советской интеллигенции, о небывалом укреплении ее связей с народом, — делегаты конференции встречают продолжительными аплодисментами.

Утвердив доклад Мандатной Комиссии, конференция заслушивает сообщение комиссии, избранной для выработки окончательного текста резолюции по докладу тов. Маленкова. Конференция единогласно утверждает резолюцию по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

По второму вопросу порядка дня «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год» на конференции выступил с докладом, встреченный аплодисментами, тов. **Н. А. Вознесенский**.

19 февраля на утреннем и вечернем заседаниях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) под

председательством тов. **Н. С. Хрущева** проходило обсуждение доклада тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Народный комиссар черной металлургии СССР тов. **Тевосян** сообщил, что в первом квартале этого года черная металлургия работает на более высоком уровне, чем в четвертом квартале минувшего года, перевыполняет план по стали, прокату и железной руде.

За два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), — говорит нарком угольной промышленности СССР тов. **Вахрушев**, — угольная промышленность добилась серьезных успехов. В 1941 году угольщики должны увеличить добычу угля на 15 процентов, поднять производительность труда на 9,6 проц. Необходимо шире развернуть геологоразведочные работы и жилищное строительство, усилить энергетическую базу угольной промышленности.

Задачам комсомола в борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана 1941 года было посвящено выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. **Михайлова**. Комсомол — большая сила в социалистической промышленности: 1.681 тыс. комсомольцев работают на наших заводах, фабриках и на железнодорожном транспорте. Свыше 400 тысяч молодых рабочих комсомол направил за последние два года на важнейшие новостройки страны. Но многие комсомольские организации еще стоят в стороне от работы предприятия, шахты, железной дороги. Главная задача — добиться, чтобы каждый комсомолец на деле показывал пример стахановской работы, социалистической трудовой дисциплины, бережного отношения к народному добру.

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. **Моснатов** сообщил, что в течение ближайших трех лет школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны будут подготовить для промышленности, строительства и транспорта свыше трех миллионов квалифицированных рабочих массовых профессий.

Уже в 1941 году школы фабрично-заводского обучения дадут промышленности и транспорту около 800 тыс. рабочих массовых профессий.

Заместитель Председателя Совнаркома СССР и народный комиссар среднего машиностроения тов. **Малышев** большую часть своей речи посвящает вопросам

## Утренние и вечерние заседания 18 и 19 февраля (о к о н ч а н и е)

увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности. По четырем машиностроительным наркоматам производительность труда в сравнении с 1938 годом увеличилась на 30 проц. Тов. Малышев подчеркивает тот факт, что прирост продукции на машиностроительных заводах в 1941 году должен быть достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. Чарвиани на ярких фактах показал расцвет промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР. Он подробно остановился на работе угольной и марганцевой промышленности и электростанций, на дальнейших задачах развития народного хозяйства республики.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях по докладу тов. Вознесенского выступили

также секретарь Московского горкома ВКП(б) тов. Попов, секретарь Калининского обкома партии тов. Войцов, председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся тов. Митраков, начальник Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ленинградской области тов. Колонтырская, нарком тяжелого машиностроения тов. Ефремов, секретарь ЦК КП(б) Таджикистана тов. Протопопов, нарком электропромышленности СССР тов. Богатырев, секретарь ЦК КП(б) Туркменистана тов. Фони, секретарь Московского обкома ВКП(б) тов. Черноусов, секретарь Киевского обкома партии тов. Сердюк, секретарь Тульского обкома ВКП(б) тов. Жаворонков, начальник комбината «Сталинуголь» тов. Засядько, нарком речного флота тов. Шашков. (ТАСС).

## Наш подарок XVIII партконференции

20 февраля Какалевская МТС закончила ремонт тракторов, выполнив и перевыполнив взятые обязательства в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Таких показателей Какалевская МТС добилась благодаря правильной расстановке рабочей силы, проведению массово-политической работы среди ремонтников, широкому соревнованию и мак-

симальному использованию местных ресурсов.

В МТС развернута сейчас широкая массово-политическая работа. Тт. Столицын и Тихов организуют читки доклада тов. Маленкова и проводят беседы по материалам XVIII партконференции среди трактористов и сотру-

дников МТС. Г. ШИШКИН.

## Производственный подъем среди трактористов

Рабочие Тонкинской МТС день открытия XVIII партконференции отметили высокой производительностью труда.

14 и 15 февраля кузнец тов. Новиков, например, дневные нормы выработки выполнил на 162 проц., токарь тов. Козлов—на 187 проц., а слесарь тов. Протасов—на 193 проц.

Выполнили свои обязательства

по ремонту тракторов Николаевская тракторная бригада—бригадир тов. Бацманов, а также бригада по ремонту моторов—бригадир тов. Кузнецов.

На состоявшемся 15 февраля митинге, рабочие приняли решение: дни работы конференции сделать днями стахановской работы. В. ТРАВИН.

## Беседы и читки о партконференции

Большинство колхозов Октябрьского сельсовета к открытию XVIII Всесоюзной партконференции пришли с хорошими результатами.

Во всех колхозах семенные материалы засыпаны (за исключением некоторой части клевера), все они тщательно просортированы. Во всех колхозах организованы звенья. Звено со звеном, бригада с бригадой и колхоз с колхозом соревнуются на луч-

шую подготовку к севу.

В колхозе «Победа» полностью выполнили план заготовки торфа в количестве 400 тонн и завезли минеральных удобрений 62 цент. Колхоз «Новый путь» вместо 250 тонн по плану торфа заготовил 300 тонн.

Агитаторы сейчас проводят среди колхозников беседы и читки доклада тов. Маленкова. И. СИДОРОВ.

## Митинг в райпотребсоюзе

15 февраля в райпотребсоюзе состоялся митинг, посвященный открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Участники митинга в честь XVIII партконференции взяли на себя следующие обязательства: план товарооборота и заготовок выполнять к 25 марта с.г.; провести отчетно-выборную кампанию органов потребительской кооперации на высоком идейно-

политическом уровне; улучшить культурно-массовую работу с членами-пайщиками.

Сейчас ежедневно среди работников Тонкинского сельпо, конторы райпотребсоюза и столовой проводятся читки доклада тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта». И. ШИШКИН.

Подготовка к весеннему севу.



Переселенцы из Пензенской области колхозники сельхозартели «Партизан» (Биквинский район, Хабаровский край) — участник ВСХВ 1940 года Е. В. Кравченко (слева) и Е. П. Гапоненко ремонтируют тракторную сеялку.

Фото В. Бвйдалова Фото ТАСС.

## Колхоз „Победа“ занесен на областную Доску почета

За высокий урожай зерновых и технических культур и за подъем социалистического животноводства в 1940 году решением исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б), 80 колхозов области занесены на областную Доску почета.

В числе этих передовых колхозов из нашего Тонкинского района на областную Доску почета занесен колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета,

## Своевременно выполнять доходную часть бюджета

Некоторые хозяйственные руководители и бухгалтеры не своевременно представляют в райфо отчеты и задерживают выплату подоходного налога и налога с оборота.

Особенно плохо обстоит дело в этом отношении в промышленных артелях. Например, Зубовская хмартель (председатель тов. Тиховодов, бухгалтер т. Полетаев) за д о л ж а л а за 1940 год по подоходному налогу с прибыли 17 тыс. рублей и налога с оборота 1,2 тыс. рублей. Чердаковская хмартель (бухгалтер тов. Назухин) не уплатила 19,6 тыс. руб. налога с оборота и 8,5 тыс. руб. подоходного налога с прибыли. Полянская хмартель (председатель тов. Ершов, бухгалтер тов. Руманцев) д о л ж и т а 10,5 тыс. руб. подоходного налога с прибыли и 4 тыс. руб. налога с оборота. А Березниковская лесохмартель до сего времени за 1940 год совершенно не представила в райфо ни годового отчета по налогу с оборота, ни годового баланса.

Неаккуратными плательщиками подоходного налога являются Бердниковский маслозавод (директор тов. Шабаров и бухгалтер тов. Смирнов) и дом культуры им. Островского (директор тов. Булясов). Бердниковский маслозавод должен 4 тыс. рублей, а

## Еще раз о повышении идейно-политического уровня учителей

7 февраля в Тонкинской средней школе на открытом партийном собрании обсуждалась статья «За повышение идейно-политического уровня учителей», напечатанная в районной газете за 1 февраля. Это обсуждение показало, что некоторые учителя, в том числе учитель и секретарь первичной партийной организации тов. Новоселов, заняли совершенно неверную позицию и к статье и к ее автору.

Вместе того, чтобы на основе этой статьи мобилизовать учителей на повышение идейно-политического уровня, тов. Новоселов встал на защиту тех, которые не повышают своего идейно-политического уровня. Он договорился даже до того, что признал открытую критику учителей вредной.

— Учителя нельзя критиковать, — говорит он, — это снижает его авторитет перед учениками, и наказал присутствующим «не выносить сора из избы». В заключение тов. Новоселов заявил, что помочь учителям повышать политический уровень он не может, так как загружен работой. Эта ссылка на загруженность, конечно, неудачный способ увиливания от ответственности и критики.

Чем можно оправдать, что тов. Новоселов, как секретарь парторганизации, в течение трех месяцев не собрал партийного собрания и даже не знал, кто из учителей изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» и кто не изучает? — Оправдать это никакими мотивами нельзя.

Неправильным было и выступление комсомольца-преподавателя тов. Исаева. По его мнению статья тов. Дремина — выражение

грубого отношения к учителю, цель ее — снизить авторитет учителя перед учениками. Редакция газеты он обвинял в том, что она, якобы, опубликовала статью, не проверив ее достоверности.

Всем известно, что «Учительская газета» никогда не замалчивала недостатков отдельных учителей и отделов народного образования. У кого же тт. Новоселов и Исаев учились «секретной» критике недостатков учителей Тонкинской средней школы? Вероятно друг у друга.

Большинство выступивших на собрании — тт. Сидоров, Молотов, Лебедева и др. — статью признали правильной, мобилизующей на устранение недостатков, отмеченных в статье.

Всему коллективу учителей школы нужно взяться за устранение недостатков, взяться большевикски за повышение своего идейно-политического уровня. И в этом руководящую роль должна сыграть первичная парторганизация и ее секретарь тов. Новоселов.

Вот что говорит по этому вопросу передовая «Учительской газеты» от 15 ноября 1940 года: «Необходимо создать в школах такое общественное мнение, чтобы учителю было стыдно, невозможно уклониться от изучения революционной теории. Организующая и направляющая сила партийных организаций, помощь комсомола и профсоюза — все должно быть направлено на то, чтобы педагогический коллектив рассматривал, как дело своей чести, вовлечение всех учителей в изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина». К.

дом культуры — 7,9 тыс. рублей.

Райфинотдел не обеспечил выполнение доходной части от кино и с нетоварных операций. По кино, например, в доход бюджета поступило лишь 8 проц. плана. План по налогу с нетоварных операций выполнен на 64 проц., ст доходов МТС — на 43 проц. По этим видам налогов не было изыскано не только дополнительных источников, но даже не взыскана недоимка, которая покрывала разрыв в плане.

Не получено в бюджет ни одной копейки от грузовых автомашин. Их в районе имеется 9 штук. Обе МТС, РПС, деротдел, комхоз, имеющие автомашины и перевозившие в 1940 году от ст. Шахунья грузы, пассажиры налогов в местный бюджет не внесли ни сколько. Райпотребсоюз, например, от перевозки пассажиров даже сам не получил ни одной копейки. А разве в 1940 году на автомашинах РПС не перевозили в Шахунью и обратно пассажиров? Конечно, перевозили, но деньги оставались у шоферов. Кстати сказать, РПС

вообще не платил в 1940 году налогов от полученных доходов в бюджет, хотя тт. Звонову и Подателеву о необходимости своевременной уплаты налогов в бюджет было хорошо известно. Пользуясь бесконтрольностью со стороны райфо, они забыли о своей обязанности перед бюджетом.

В работе райфо госдоходы — самый слабый участок. Тов. Шипулин новый работник, а хозорганизации, пользуясь его неопытностью, не представляют своевременно расчетов и не уплачивают в срок налогов.

17 февраля по инициативе исполкома райсовета было созвано совещание бухгалтеров хозорганизаций. Бухгалтеры взяли обязательства — своевременно производить расчеты и уплату налогов, установить правильный документооборот в своем хозяйстве и др. Нужно добиться того, чтобы эти обязательства в 1941 году были выполнены.

М. ФЕДОРОВ.

Ревизор отдела госдоходов облфо.

Отв. редактор Ф. Голубев.

МЦ 6749 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.